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На заняттях у кооперативному навчанні має панувати атмосфера пошуку та відкритості. Викладач і студенти 

ставлять одне одному запитання, аналізуючи проблеми й ухвалюючи рішення. Студенти мають певні ролі під час виконання 

завдань, застосовують на практиці знання, уміння, навички: роблять припущення, збирають інформацію, впорядковують її, 

ставлять під сумнів висновки та достовірність джерел, оцінюють інформацію. 

Навчальний простір має бути побудовано таким чином, щоб зробити легкою і природною співпрацю та 

комунікацію студентів. Цей простір можуть конструювати як педагоги, так і студенти, використовуючи різні засоби, що 

забезпечують освітню діяльність або є її результатами: плакати з програмою предмета, результатами групової роботи; 

навчальні матеріали, зроблені педагогом; різноманітні проекти, буклети, виготовлені студентами. 

Найбільш поширеними формами організації навчання виступають наступні: формальні кооперовані групи, групи 

студентського бригадного поділу досягнень, джігсо, неформальні кооперовані групи. Технології, що сприяють практичній 

реалізації кооперованого навчання студентів наступні: «мозаїка», «класичні пари» та «класичні трійці», «акваріум», 

«вертушка» та інші. 

Вищезазначені методи характеризуються цілою низкою особливостей, зокрема: 

• базуються на спілкуванні як життєвій необхідності людини; 

• створюють умови для діалогу або полілогу для всіх учасників процесу навчання, вимагають поетапної соціально-

психологічної підготовки навчальної групи до продуктивного структурного спілкування: участь у діалозі потребує 

вміння не лише слухати, але й чути, не тільки говорити, але й бути зрозумілим; 

•  виробляють уміння працювати в групі для знаходження спільного, узгодженого рішення шляхом багаторазового 

висування пропозицій і отримання відгуків на них; 

Отже, провідним напрямком в системі підготовки педагогічних кадрів постає формування та розвиток в них 

необхідних організаторських якостей. Все це уможливлюється завдяки введенню технологій кооперативного навчання в 

освітній процес. 
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Особливості сучасної науки, які полягають у відході від предметної диференціації наукового знання, що формує 

репродуктивне мислення  і перехід до інтеграції знань, допомагають визначати нові  шляхи  розвитку освіти ХХI століття, 

головна мета якої – підготувати не вузько кваліфікованого фахівця, а багатовимірну, високо ерудовану творчу особистість, 

яка цілісно сприймає світ, здатну активно діяти у професійній і соціальній сферах, творчо підходити до вирішення 

проблемних ситуацій [4, с. 18]. 

Ідея компетентнісно орієнтованої освіти є однією з відповідей системи вищої освіти на соціальне замовлення 

суспільства. При цьому істотний вплив на ефективне професійне становлення майбутнього фахівця здійснюють: швидка 

адаптація до умов освіти у ВНЗ; формування його наукового світогляду, готовності до практичної, проектно-дослідницької 

діяльності; соціальна орієнтація; формування прагнення до систематичної самоосвіти, що сприяє становленню загальної 

культури  і професійної компетентності [4, с. 25].  

Значення міжпредметних зв’язків особливо посилилося в останній час у зв’язку із тенденцією до інтеграції науки і 

практики. Інтеграція – це складний структурний процес, який вимагає: розглядати будь-які явища з різних точок зору;  

розвивати уміння застосовувати знання з різних областей для вирішенні конкретного творчого завдання; формування 

здатності самостійно проводити творчі дослідження; розвивати бажання активно  проявляти себе в будь-якій творчій 

діяльності [4, с. 34]. О.Н. Демидов розглядає інтегроване навчання як систему, яка об’єднує, сполучає  знання з окремих 

предметів в єдине ціле, на основі чого формується цілісне сприйняття світу [4, с. 72]. Інтеграція предметів в сучасній школі 

– один з напрямів активних пошуків нових педагогічних рішень. Як зазначає І.Ю. Гуріненко, міжпредметні зв’язки – це 

дидактична умова та потреба навчально-виховного процесу, що проявляються в послідовному, постійному, свідомому 

встановленні внутрішніх взаємозв’язків між матеріалом різних дисциплін [2].  

Сьогодні міжпредметна інтеграція вважається вищим проявом міжпредметних зв’язків. Одним з продуктивних  

методів активного навчання є метод  проектів, який допомагає розвивати у дітей самостійність, творчу активність [4, с. 72]. 

І.В. Малафіїк відзначає, що інтегровані уроки мають ту особливість, що уможливлюють максимальну реалізацію 

міжпредметних зв’язків [3, с. 297].  

У свою чергу, відмітимо, що міжпредметні зв’язки будуть досить ефективними, коли при вивченні матеріалу 

застосувати метод аналогії, адже використання раніше вивчених понять полегшує процес навчання, а наголошення на тому, 

що вивчений матеріал використовуватиметься при подальшому вивченні понять чи дисциплін сприятиме формуванню 

стійкої мотивації до вивчення предмету. 

Вищенаведене свідчить, що використання інтегрованого навчання чи окремих міжпредметних зв’язків потребує 

ретельного планування навчального процесу та підбору матеріалу. Ми вважаємо, що при вивченні задач лінійного 

програмування в курсах математики та інформатики доцільно користуватися міжпредметними зв’язками для мотивації та 

зацікавленості студентів щодо вивчення особливостей розв’язування даних задач. При розв’язуванні цих задач в курсі 

економіки досить цікавим та ефективним буде використання інтегрованого заняття з математикою та економікою, під час 
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якого паралельно розглядатимуться економічна задача, її математична модель та розв’язок із використанням електронних 

таблиць. 

Розглянемо можливості використання міжпредметних зв’язків при вивченні майбутніми вчителями математики та 

економіки оптимізаційних задач, або задач лінійного програмування. Аналіз навчальних програм із підготовки вчителів 

математики та економіки встановив, що студенти вивчають оптимізаційні задачі на 5-му курсі в теорії економічного аналізу, 

а процес розв’язування їх полягає у побудові математичних моделей, які зводяться до розв’язування систем нерівностей із 

певною цільовою функцією. 

При здійсненні математичних розрахунків щодо розв’язування даної задачі студенти можуть скористатись 

отриманими знаннями на 1-му та 2-му курсах у дисциплінах з алгебри та геометрії, де вони вивчали графічні методи для 

розв’язування систем нерівностей. Крім того, на 5-му курсі студенти знайомляться із симплекс-методом розв’язування 

оптимізаційних задач у курсі математичного моделювання. 

Тобто під час вивчення економіки на 5-му курсі студенти користуються отриманими знаннями на попередніх 

курсах. Однак розв’язування таких задач в ручну часто є не оправданим і громіздким процесом, який можна набагато 

спростити. якщо увести вивчення методів розв’язування оптимізаційних задач із використанням сучасних комп’ютерних 

засобів. Це, у свою чергу, привело до необхідності зміни навчального плану за рахунок включення до нього нових 

навчальних предметів, як обов’язкових, так і за вибором студентів. Як обов’язковий спецкурс було розроблено курс «MS 

Excel та VBA в економіці та фінансах», основною функцією якого є навчання студентів практичним навичкам із 

використання Excel при розв’язуванні економічних задач, а також додатковим навичкам використання можливостей Visual 

Basic for Applications (VBA) в Excel при розв’язуванні задач не стандартного та ускладненого змісту. Для здобуття навичок 

програмування в MS Excel було введено спецкурс за вибором студентів «Технології офісного програмування». 

Використання міжпредметної інтеграції при підготовці вчителів математики та економіки допомагає підвищити 

мотивацію, розвивати гнучкість мислення, широту, глибину знань у різноманітних областях, критичність мислення. Через 

впровадження інтегрованого навчання  можна наочно показати перенесення знань одного предмета для вивчення іншого.  

Необхідно при складанні планів подібних занять ураховувати індивідуальні особливості студентів. У зв’язку з цим, 

як зазначає Н.Л. Силіванова, для зменшення перевантаження студентів, підвищення якості педагогічної діяльності 

викладача створюються умови для можливості переходу до безсесійної форми атестації студентів: посилюється 

індивідуальна і групова, аудиторна і позааудиторна самостійна робота студентів;  максимально використовуються активні 

методи навчання, які ставлять студентів в позицію суб’єктів різних  видів діяльності, що збагачують їх різним творчим 

досвідом;  безперервний поточний контроль за просуванням кожного на загальному та індивідуальному навчальному 

маршруті, стимулюючи систематичну роботу студента в семестрі з предмету. Перехід до безсесійної форми навчання 

студентів педагогічного ВНЗ вимагає вдосконалення як організаційного, так і змістово-логічного компонентів [4, с. 209]. 

Аналіз досліджень [1, 5] з використання міжпредметних зв’язків та власний досвід дозволяє зробити наступні 

висновки щодо їх запровадження. Використання міжпедметних зв’язків на заняттях дозволяє:  

- формувати стійку мотивацію навчальної діяльності;  

- підвищити якість знань та краще засвоєння матеріалу;  

- активізувати пізнавальну самостійну діяльність та творчу ініціативність студентів; 

- розширити зміст навчально-пізнавальної діяльності;  

- полегшити розуміння студентами явищ і процесів, що вивчаються;  

- аналізувати, зіставляти факти з різних областей знань;  

- підвищити доступність і науковість навчання, його зв’язок із практичною діяльністю, ефективне формування 

знань, умінь і навичок.  
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РОЗВИТОК ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ УЧНІВ ДЕВ’ЯТОГО КЛАСУ ПРИ ВИВЧЕННІ АЛГЕБРИ 

ЗАСОБАМИ САМОСТІЙНИХ РОБІТ 

Радимська О.Д., магістранта 

Белешко Д.Т., кандидат педагогічних  наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Долю оновлення і перебудови суспільства вирішує людина з притаманними їй світоглядом, рівнем освіти і 

культури, моральними установками та ідеалами, основа яких значною мірою закладається у загальноосвітній середній 

школі. Тому не випадково головна мета Державної національної програми “Освіта” / Україна ХХІ століття / передбачає 

“забезпечення можливостей постійного духовного самовдосконалення особистості, формування інтелектуального та 

культурного потенціалу як найвищої цінності нації”. У зв’язку з цим постає проблема розвитку пізнавальної активності 

учнів у принципово нових соціально-економічних, ринкових умовах розвитку суспільства [4].  
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